
Esenzioni e/o proroga scadenze Canone unico patrimoniale (Cup)
connesse all'emergenza epidemiologica da Covid-19

- anno 2022 -

In considerazione dell'emergenza epidemiologica da  COVID-19 sono state introdotte le seguenti 
esenzioni / proroghe, per il pagamento del Canone unico patrimoniale:

Esenzione dal 01 gennaio al 31 marzo 2022.
art. 1, comma 706, L. 30 dicembre 2021, n. 234 (c.d. Legge di Bilancio 2022).

• Titolari di concessioni/autorizzazioni concernenti l'utilizzazione temporanea del suolo 
pubblico per l'esercizio del commercio su aree pubbliche, di cui al decreto legislativo 31 
marzo 1998, n. 114 (ambulanti).

• Imprese di pubblico esercizio di cui all'articolo 5 della L. 25 agosto 1991, n. 287, titolari di 
concessioni o di autorizzazioni concernenti l'utilizzazione del suolo pubblico (bar, 
ristoranti, gelaterie…).
Solo per le occupazioni di suolo pubblico relative ad attività di somministrazione di alimenti e bevande 
(plateatici/tavoli e sedie) la scadenza, del 30 aprile 2022, è stata posticipata al 31 luglio 2022 (per importi 
superiori ad Euro 500 il pagamento poteva essere effettuato in due rate, di uguale importo, aventi 
scadenza in data 31 luglio e 31 ottobre 2022 - delibera G.C. nr. 128/2022).

Esenzione dal 01 gennaio al 30 giugno 2022.
art. 8 del D.L. 27 gennaio 2022, n. 4, convertito, con modificazioni dalla L. 28 marzo 2022, n. 25.

• Soggetti che esercitano le attività di cui all'art. 1 della L. 337/1968, titolari di concessioni o 
di autorizzazioni concernenti l'utilizzazione del suolo pubblico (circhi equestri e spettacoli 
viaggianti).


